EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI

poziom podstawowy

CZAS PRACY: 180 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Matura probna przygotowana przez:

& MATMA Z PASJA

—



https://www.youtube.com/c/MatmaZPasja
https://www.facebook.com/matmazpasja
https://matmazpasja.pl/

MATURA - POZIOM PODSTAWOWY

. . 1 1 . , )
Wyrazenie - a3 T a3 Jest rowne:

INE- B) 14 C) 183 D) 14 +8V/3

Wykaz, ze (a® + b*)(c? + d?) > (ac + bd)?* dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b, c, d.

Rozwiazaniem ktorego rownania sa liczby —2 i 4:
A)|lz+5—-3=2 B)3==2lz—-1] -1

Q) 3lz—1|-5=4 D)3lz+1/—4=5

Liczba logs 36 jest réwna:

A) logs 20 + log; 16 B) log; 9 - logs 4 C) 2log; 6 D) 1logs 72
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Wartoé¢ wyrazenia (7707 : 75 - 7799)2 jest réwna:

)
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B) V7 Q)7 D)

~[S

Jajko wazy 56 graméw. 55% wagl jajka stanowi biatko, 40% zdttko, a reszte stanowi skorupka.
Waga skorupki to:

A)28¢g B)3g C)56¢g D)6 g

Wartoéé wyrazenia (22 + 3y)(2x — 3y) — (22 — 3y)? 4+ 18y? dla z = /2 i y = /8 wynosi:

>

) 12 B) 96 C) 24 D) 48

Rozwiaz nier6wnos¢:

(3—x)? _ (z42)(z—2)

6 3 <1




Marcin zdeponowal w SUPER-HIPER-Banku pewna kwote pieniedzy. Po dwoéch latach bank wy-
ptacit Marcinowi kwote dwukrotnie wigksza od wktadu. Jakie oprocentowanie proponowat bank,
jezeli okres kapitalizacji odsetek wynosit jeden rok? Wynik podaj w postaci dziesietnej z doktad-
noscig do 0,01%.

Pola dwéch kwadratéw réznig sie o 39, a przekatna jednego kwadratu jest o 3v/2 dluzsza od
przekatnej drugiego kwadratu.
Uktad réwnan przedstawiajacy powyzsze zaleznosci to:

A) a?+b* =39 B) a? = 39 + b?
a—b=3V2 av2 — 3v2 = b2
a? —b% =39 a? +b* =39

C){a=3\/§+b D){a+b:3\/§



Dany jest wykres funkcji f(z) (zobacz rysunek).
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Zbior wartosci funkcji g okreslonej wzorem g(z) = f(z — 1) + 2 to:
Funkcja g(x) ma:
A) jedno miejsce zerowe B) dwa miejsca zerowe
C) nieskonczenie wiele miejsc zerowych D) nie ma miejsc zerowych

Ocen prawdziwos$é¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe, albo F
- jesli jest fatszywe.

Dziedzina funkcji f(z) jest przedziat (—3,6) PlF
Funkcja g(x) jest rosnaca w przedziale (—2,—1) | P | F




Funkcja f okre$lona wzorem f(z) = —%mxz + 2x — 2, gdzie m # 0, ma dokladnie jedno miejsce
zerowe, gdy:

A)m=2 B)m=-1 C)m=1 D)m:—%
Funkcja kwadratowa f okreélona jest wzorem f(z) = ax® + bx + ¢ oraz a = —2. Miejscami

zerowymi funkeji sa liczby —2 i 3. Funkcja przyjmuje wartosci dodatnie, gdy:
A) z € (—00,—2) U (3,00) B) 2 € (—o0, —2) U (3,00)

C)xze(-2,3) D) z € (—2,3)

Wyznacz liczby = i y wiedzac, ze ciag (4, x — y,x + y, 19) jest arytmetyczny.




lloraz ciagu geometrycznego (b,,), w ktérym by + by = % iby —by = 1% Wynosi:

A)g=3 B)q=—: C)g=13 D)g=—3

Dany jest trojkat prostokatny ABC' jak
na rysunku. Dhugos¢ x wynosi:

A)5(v/3—-1) B) 5

C) 5v/3 D) 5(v3+1)

W tréjkacie ABC bok AB jest o 4 dtuzszy od boku AC oraz |BC| = 6. Wiedzac, ze |[<ACB| =
120°, oblicz obwdd trojkata ABC.




Na rysunku zaznaczone sg katy a i (3. Prosta [

jest styczna do okregu w punkcie A. Jesli kat

a = 140°, to kat [ jest rowny: 9

A) 70° B) 50° 1
p

C) 20° D) 40° A

Ktére osie uktadu wspotrzednych przecina okrag o réwnaniu (z — 3)? + (y +1)2 = 4

A) przecina obie osie B) przecina tylko o$ Ox

C) przecina tylko o$ Oy D) nie przecina zadnej osi uktadu wspétrzednych

Proste y = (m? — 3)x — 2 oraz y = —2x + 1 sa réwnolegte. Wtedy m wynosi:

Bym=1 C)m=—-1Vvm=1 D)m=-1
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Pole zacieniowanej figury wynosi:
A) P=36(v3—n) B) P =18(v/3 —7)

C) P =18(2v/3 —n) D) P =36(r — 1)

Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny o wszystkich krawedziach réwnych 8. Pole powierzch-
ni bocznej tego ostrostupa wynosi:

A) 48V/3 B) 64/3 C) 243 D) 8v3

Ile jest liczb trzycyfrowych o réznych cyfrach wigkszych od 3527
A) 469 B) 462 C) 432 D) 464



Tabela podaje wyniki pomiaru temperatury w ciggu tygodnia mierzonej o godzinie 14.

dzien 1 2 3 4 5 6 7
temperatura| -1 -3 2 4 2 6 4

Srednia temperatura o godzinie 14 wynosi:

A) 0 B) 1 Q) 1,5 D) 2

Sposrod rombow o sumie dlugosci przekatnych 12 wyznacz ten, ktory ma najwieksze pole i oblicz
dtugosc¢ jego boku.




Dany jest graniastostup trojkatny prosty. Podstawa jest trojkat réwnoramienny prostokatny, a
wysokos¢ graniastostupa jest réwna przeciwprostokatnej podstawy. Wiedzac, ze pole powierzchni
catkowitej tego graniastostupa jest réwne 48 + 321/2, oblicz jego objetosé.




W urnie jest dziesieé¢ kul, sze$¢ biatych i cztery czarne. Losujemy bez zwracania dwie kule. Oblicz
prawdopodobienstwo wylosowania dwoch kul biatych.

Punkty A = (0,0), B = (3,1) oraz C' = (4, 3) sa kolejnymi wierzchotkami réwnolegtoboku ABCD.
Oblicz obwod tego rownolegtoboku.
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Funkcja liniowa f spelnia warunki f(1) + f(2) 4+ f(3) = 15 oraz f(4) + f(5) + f(6) = 42. Oblicz
f(7)+ f(8) + f(9).

Promien kuli o objetosci 36w cm?® wynosi:

A) 2 cm B) 3 cm C) 4 cm D) 9 cm

Dane jest wyrazenie wymierne a2§(;)§b3 : “2(1_2%“” (zaktadamy, ze a # 0, b # 0, a # 2b). Najprostsza
postac tego wyrazenia przedstawia podpunkt:

A) =2 B) a + 2b C) a—2b D) ot
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Popyt na pewien towar wyraza si¢ wzorem f(z) = —21me — 0,1z + 84, z € (0,120), gdzie =
oznacza cene w zlotéwkach. Podaz na ten sam towar wyraza sie wzorem g(x) = —ﬁxz + 49.

Zmajdz cene x, przy ktorej popyt na ten towar przewyzsza podaz.
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Potrzebujesz pomocy w przygotowaniu sie do
matury?

st

SPRAWDZ AMzP = g
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https://matmazpasja.pl/kurs/
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